

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes,	2 pesetas	
..... Trimestre,	6	
..... Semestre,	12	
..... AÑO,	48	
EXTRANJERO, AÑO,		48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS		PRECIOS CONVENCIONALES

Al margen de las últimas elecciones

Apostillas de imparcialidad

En otro número de LA TIERRA publicaremos los resultados parciales de la elección para diputados provinciales del distrito de Huesca, único en el que ha luchado la Asociación de Labradores y Ganaderos, de acuerdo con los elementos conservadores de la provincia.

Queremos hacer unos breves comentarios a la lucha del domingo, no para justificar nuestra justificada actitud, sino para que el cuerpo electoral de la provincia conozca la verdad de los hechos, sin tergiversaciones y mixtificaciones, muy propias de nuestros enemigos políticos.

La Asociación de Labradores acordó ir a la lucha, designando a uno de sus consejeros que, en unión de un conservador, formaban la candidatura anticonservadora. El resultado de la lucha ha demostrado claramente la lealtad con que han procedido una y otra parte.

Nosotros estamos satisfechos del resultado de la elección del domingo porque ha demostrado una vez más que cada día aumenta el número de partidarios, de personas independientes, de enemigos, en una palabra, de la política liberal imperante en esta provincia.

A la falta de organización, íntegramente a eso se deba el no haber conseguido los dos puestos. Véase sino los escrutinios de los pueblos que lo demuestran con números.

De los 23 pueblos del distrito de Huesca que en elecciones de diputados a Cortes votan en Sarriena, en todos los cuales tenemos organización, ha obtenido nuestro candidato señor Rufas mayoría sobre todos los candidatos liberales en 20 pueblos y en algunos otros que votan en Huesca para las de Cortes, porque también los teníamos organizados. En donde nuestros trabajos de organización no han terminado obtuvimos votaciones muy lucidas, lo que nos hace abrigar la esperanza de seguros triunfos en luchas sucesivas, como la que se avecina de concejales.

Esa falta de organización a que hacemos referencia ha sido la causa del triunfo del candidato don Plu Jesús Vallés, pues en los pueblos donde no contábamos con intervención en las Mesas se ha volcado el Censo a favor del señor Vallés, que figuraba en cuarto lugar de la candidatura liberal; y existía el temor, por no decir la seguridad, del triunfo del agrario señor Rufas, como así habría sido si en esos pueblos hubiéramos tenido interventores.

Todo esto demuestra la fuerza de la Asociación de Labradores que, sin tener tirriados políticos ni organizaciones electorales de ningún género, luchando contra los liberales que tienen una y otra cosa bien montadas desde hace más de cuarenta años, ha sabido obtener una votación brillantísima que, como antes decimos, augura el éxito para las próximas elecciones por Huesca.

Respecto a la lucha en Barbastro debemos hacer constar que, por no presentar candidato propio, la Asociación dejó en libertad de acción a sus asociados, algunos de los cuales, al prestar su más decidido apoyo personal a la candidatura del señor Menac, han contribuido a que éste ocupara el primer lugar en el resultado de la votación.

Estas elecciones han sido otro botón de muestra que aprovecharemos para en lo sucesivo. La fuerza de los elementos agrarios en la provincia es muy grande y lo será más todavía a medida que pase el tiempo y podamos dar fin a nuestra organización electoral para defender por la fuerza todo aquello que suponga acción agrícola y social. Ese día, no muy lejano, recogeremos el fruto de nuestro trabajo y con el triunfo de nuestros ideales experimentaremos la satisfacción de haber cumplido el deber que como verdaderos agrarios nos impusimos.

en que se consume con abundancia el guardiente de semillar.

Esa llama azulada extingue a cizmas en muy pocas horas a la persona atacada. Para producirse la combustión no hace falta ni la presencia ni el contacto de materias inflamables. El agua no apaga la citada llama. Pocas veces la combustión es parcial y en este caso la curación es probable.

Un caso de esta terrible enfermedad ocurrió en Cadiz, pueblo de la provincia de Almería, donde en Noviembre de 1837 ardió una muchacha de diez y ocho años.

Que tema para la literatura espeluznante de un Edgar Poe o de Hoffman!

ENRIQUE GAZIEL.

De sociedad

En Zaragoza ha vestido con gentileza las gais de mujer la bellísima señorita ocense Marija Oadivie, hija de nuestro querido amigo don Ramón.

Esforabuena.

— Saludamos con satisfacción a nuestro querido amigo don José Faixá, secretario particular del diputado a Cortes por Borja don Francisco B. tos.

— Estuvo ayer en esta capital el joven métrico de Lepinella don Francisco Lloro, estimado amigo nuestro.

— Hoy celebran su fiesta octomésica nuestros queridos amigos don Antonio Lacasa Solana, don Antonio Lacasa Lusa, don Antonio Lacasa Badós, don Antonio Vilas, don Antonio Pardo, don Antonio Lasosa Sorribes y don Antonio Mompradé.

Felicidades.

— Llegó de Pozz, acompañado de su esposa doña Anita Cartescosa, el joven métrico de aquel pueblo don Ceferino Mur.

Ecos...

La agricultura y las alfornas

La pasada lucha electoral de diputados a Cortes fué prodigiosa en charlotadas que tremolando a conocer para entretenimiento de nuestros lectores

Llegaron los comparsas electorales a cierta población v, como las teorías caciquiles son más apropiadas para disfrutarlas a lo Sancho Panza que para predicarlas al país, decidieron dar un mitin en pequeño comité, sólo para los correligionarios, en el casino liberal de la localidad de referencia.

El más audaz y elocuente de los oradores principió así su discurso:

— Recorren el distrito unos señores que dicen que son agrarios y que sostienen que la agricultura camina deprisa hacia la ruina empujada por los malos gobiernos. No los creáis. Es cierto que familias enteras abandonan la provincia, pero no se van porque aquí no puedan comer, sino que se van como turistas a pasearse por el Paralelo de Barcelona.

Eso de que son agricultores los citados señores, si que es cierto, pero nosotros somos más, mucho más agricultores que ellos. ¿Queréis una prueba? Pues bien, aquí la tenéis: mi primera faena, diariamente, es arriegar las alfornas para mis citados. ¿Hay quien haga otro tanto?

— Si, replicó una voz: Esa faena la hacen en mi casa las citadas y el chulo, sin que para ello les haga falta poseer un título académico...

Lea usted 'La Tierra,'

El terrorismo en Zaragoza

Un atentado contra la policía

Al ser detenidos dos sindicalistas hacen numerosos disparos, resultando varias personas heridas

ZARAGOZA, 12 (2310).—Hace unos cuantos días merodeaban por Zaragoza dos individuos que por sus antecedentes ofrecían sospechas a la policía.

El comisario de esta ciudad designó a dos de sus agentes para que prosiguieran a la detención de los sospechosos, servicio que los señores Solerzano y Lucía, procuraron llevar a la práctica a la mayor brevedad posible.

Los trabajos policíacos durante estos últimos días no dieron resultado alguno. Esta tarde, no se sabe si por confidencias o por intuición, los agentes creyeron que los sospechosos que buscaban se encontraban en las afueras de la ciudad. Los señores Solerzano y Lucía procuraron seguir la pista de los sujetos de referencia. Al pasar el tranvía de las Delicias, los policías vieron que montaban dos individuos que por sus señas eran precisamente los que buscaban. Ocuparon una de las plataformas del tranvía para proceder a su detención. Al llegar a la calle del 5 de Mayo los citados sospechosos se apearon del tranvía, haciéndolo a continuación los dos agentes de vigilancia.

Los que habían comprendido rápidamente que eran perseguidos por

la policía y creyeron oportuno, antes de caer en sus manos, disparar contra los agentes. Así lo hicieron, haciendo 25 disparos de pistola. Uno de los proyectiles hizo blanco en el vientre del señor Solerzano, que cayó a tierra gravísimamente herido. Los agresores continuaron su huida, pistola en mano, perseguidos por los transeúntes que al darse cuenta del suceso, quisieron auxiliar a los agentes de la autoridad.

Detención de los agresores

Al ruido de los disparos el público se lanzó a la calle y vio correr precipitadamente a dos individuos, los perseguidores hasta conseguirlos en la calle de la Varanica número 25, donde por un sargento de Artillería y una guardia de Seguridad fueron sujetos. El uno había abandonado la pistola, el otro la llevaba en la mano vacía, pero con dos cargadores en el bolsillo. Cuando el público los perseguía ellos hacían disparos, los cuales hicieron blanco.

Actitud del público

Todos cuantos se lanzaron a la persecución de los fugitivos, al ser detenidos, pretendían lincharles; para lo cual hubo de realizarse grandes esfuerzos la policía, pues a toda costa, como digo, querían lincharlos.

Llega el juez

Muy pronto llegó el juez del distrito del Pilar, quien se precipitó a tomar declaraciones, personándose luego al Juzgado de San Pablo; ambas autoridades ordenaron el traslado de los detenidos a la Comisaría.

Los agresores

Los nombres de los detenidos son Luis Muñoz Cano, de 29 años, ajustador, valenciano, y el otro Antonio Mar Dan, de 18 años, chef, de Zaragoza; ambos pertenecen a la Confederación Nacional del Trabajo y están fichados como sindicalistas. Se les ha encontrado una libreta con apuntes interesantes; en esta libreta llevan inscrito el siguiente lema: «Los enemigos del mundo son Dios, Dios y la propiedad.» Se cree tienen alguna relación con el atentado del caracal Soidavilla.

Nombres de los heridos

Como ha dicho los heridos por los disparos son el agente señor Solerzano, quien sufre una herida en el vientre de extrema gravedad, desconfiándose su salvación. Los primeros auxilios se le aplicaron en la farmacia del señor Ríos por el doctor Amadoro que le agracia una herida muy alarmante.

Resultaron también heridos Esteban Lafuente, grave, y Pedro Millán Lobera, de Monzón, en una pierna. Estos fueron curados en la farmacia del señor Bosquet. Circulan rumores de que también había alcanzado un disparo a un niño, pero no ha tenido confirmación.

Un detenido

En el acto de ser detenidos los citados agresores se unió un sindicalista protestó, quicando en el acto detenido.

Detalles del golpe de Estado contra los políticos profesionales de Bulgaria

Copo de políticos

SOFIA, 12.—El nuevo Gabinete ha manifestado que no es cierto que haya sido dada la orden de movilización de tropas.

El golpe de Estado se llevó a cabo en la siguiente forma:

Los individuos que constituyen la Liga Militar y el bloque de la oposición rodearon el Parlamento, deteniendo a los diputados y ministros que en él se encontraban.

Los restantes ministros fueron detenidos en sus respectivos domicilios.

No ha salido ningún tren de Sofía a partir de haber sido derribado el Gobierno y además se ha ordenado el cierre de la frontera.

El golpe de Estado se ha llevado a efecto sin efusión de sangre.

El nuevo Gobierno está presidido por el profesor Zankoff.

Los socialistas

SOFIA, 12.—El partido socialista búlgaro parece haber hecho causa común con los partidos burgueses de oposición. El Gobierno de Stambulsky difícilmente podía intervenir con actividad, por no disponer de más fuerzas que de sus centurias locales.

El nuevo Gobierno

SOFIA, 12.—El nuevo Gobierno que preside el señor Zankoff ha publicado una nota oficiosa que dice que el cambio de Gobierno es un simple incidente en la vida interior del país.

Bulgaria, acostumbrada desde 40 años a un régimen de amplias libertades democráticas, no podía sufrir por más tiempo un Gobierno que

manifestaba un constante desprecio por la legalidad y exaltaba la violencia como el principio saludable de su política interior. La rapidez y la facilidad de su caída son el mayor testimonio de su impopularidad y de su corrupción.

Terminó la nota diciendo que el nuevo Gobierno procurará la paz en el interior y en el exterior.

En Palacio

SOFIA, 12.—El Rey de Bulgaria ha recibido al nuevo ministerio. Han entrado en sus funciones los nuevos ministros recientemente nombrados.

El presidente Zankoff ha visitado a los representantes diplomáticos que residen en ésta.

Han sido inmediatamente rechazadas las nuevas tentativas hechas para perturbar el orden.

A las siete de la tarde del día de ayer reinaba en todo el país tranquilidad absoluta.

Valkof se encarga de la cartera de Guerra y Christokalof de la de Negocios extranjeros. Las demás carteras están ocupadas por los que en un principio fueron designados.

En Belgrado

BELGRADO.—El Gobierno yugoslavo sigue con interés el desarrollo de los acontecimientos políticos en Bulgaria, cuya situación estima en toda su gravedad; y está dispuesto a intervenir según las proporciones que tomen dichos acontecimientos y por si éstos pudieran conducir a la negación del tratado de Neuilly.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Patricio Pertusa Sampietro

QUE FALLECIÓ EL DIA 14 DE JUNIO DE 1922

R. I. P.

Se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo y San Martín el día 14 del corriente, a las diez y cuarto de la mañana. Todas las misas que se celebren el mismo día en el altar Mayor y en el del Santo Cristo de la Basna Murri, de la Compañía; y las del día 15 que se celebren en la Capilla del Santo Cristo de los Miagros, de seis a nueve; más las del día 16 todas las que se celebren en la Real Basílica de San Lorenzo, podrán aplicarse por el eterno descanso de su alma. Su apasada viuda doña Isabel Mestre y demás familia, ruegan a sus amigos y relacionados la asistencia a alguno de estos actos, y una oración por el alma del finado, por cuyo favor quedará suivamente agradecidos.

Huesca, 13 de Junio de 1923.

Viejo, nuevo y curioso

(TODOS LOS ASUNTOS QUE APARECEN EN ESTA SECCION DE "LA TIERRA," SON ABSOLUTAMENTE VERIDICOS)

Un honrado padre de familia

Uno de los animales más aborrecidos por el hombre es, sin duda, el sapo. Como máximo insulto le nombran las lindas mujercitas que se ven asociadas en la calle por los groseros Tenorios ambulantes; a sus impertinencias contestan con todo el desprecio: «¡Sapo!»

La humanidad es, sin embargo, injusta con el sapo. Este gracioso bicho tiene en su vida muchas notas que revelan finura de instinto y hasta espíritu de sacrificio.

El sapo es uno de los más distinguidos orfeonistas de la campiña; lanza al viento sus graves y cadenciosas notas y pone en la melancolía tardía un aleteo de suave y sugeridora sonoridad. De esta lírica manera el sapo canta su amor a la hembra y la convoca para las fiestas nupciales. Es un delicado trovador de los campos.

Pero además el sapo es un honrado padre de familia, que llega al sacrificio propio en obsequio a sus hijos. El sapo abandona el día oportuno su feliz hogar y se lanza en peregrinación, a buscar una charca. Va arrastrándose pensosamente porque lleva encima una carga de huevecillos, encargados de perpetuar la especie.

Al cabo, el abnegado padre, lleno de fatigas, llega a una charca y colma su sacrificio zambulléndose en el agua; suelta su preciosa carga y sale del agua en busca de su natural elemento: lo seco.

Mientras el padre regresa a su hogar, en la charca se ha roto la cáscara de los huevecillos y el agua se ha llenado de

inquietos y dímultos renacuajos. Para nacer aguardaban solamente la zambullida.

¡Ya quisieran muchos de los seres que van por el mundo cumplir sus deberes como lo cumple el sapo!

Sentencia platorasca

Hace algunos años las mujeres pretendieron en Italia ser admitidas al ejercicio de la abogacía ante los Tribunales. La petición fué denegada por sentencia del Tribunal de Turín, uno de cuyos considerandos decía:

«Considerando que no hace falta mencionar el riesgo que podría correr la gravedad de los pleitos si, prescindiendo de otras cosas, se viese la toga cubriendo las extrañas y atrevidas vestiduras que la moda impone a las mujeres o la toca colocada encima de los peñados no menos extravagantes...»

El hombre que arde solo

Calcúlase el asombro y el terror que produce ver a una persona que de repente empieza a arder solo; una llama azulada le recorre el cuerpo y la infeliz se consume en medio de horribos dolores. Esta repentina combustión es poco frecuente; pero la medicina registra algunos casos y tiene anotadas extrañas observaciones.

Los médicos aseguran que esta combustión es más fácil en los mayores de sesenta años, más aún en las mujeres que en los hombres y todavía más en los que han abusado de las bebidas alcohólicas. Ocurren con más frecuencia en verano que en invierno y es aún mayor la propensión en los países norteaños

La nota de Alemania y las gestiones aliadas

LONDRES, 12.—La situación diplomática no ha sufrido cambio sensible en estas últimas veinticuatro horas. Sólo es posible anticipar la recepción del memorándum francés en que Mr. Poincaré exige, antes de dar contestación a la oferta de Berlín, que los aliados obliguen a Alemania a que termine en su resistencia pasiva. Para ser que el Gabinete británico, más moderado y más atento a la paz del mundo, puesta en peligro, sostiene la prioridad en favor de la respuesta común sin antes formular exigencias de ninguna clase. Lo único que está dispuesto a hacer, en bien de la paz, es recomendar amistosamente a Alemania que cese en su actitud de resistencia para de este modo allanar el camino a ulteriores negociaciones. Esto no podría significar de ningún modo que Inglaterra aprobara la política francesa de ocupación del Ruhr.

Se ha reunido el Gabinete de Londres para examinar el memorándum francés. La situación no se presenta despejada y no es probable que el primer ministro explique hoy en el Parlamento el rumbo de las gestiones interaliadas ni que concrete el pensamiento de la Gran Bretaña.

En los centros oficiales se mantienen ciertos optimismos. La prensa continúa comentando la nota alemana en el sentido de que constituye un gran peso en orden a la magna cuestión de las reparaciones. El ex presidente Lloyd George, en reciente discurso, ha expresado su desesperanza ante la política de la fuerza, hoy imperante en contra del Derecho, causa de los males del mundo, males que resulten de difícil curación si antes no se sobreponen un espíritu nuevo, moral y justo.

“LA TIERRA,” en Zaragoza

Los restos del heroico jefe del Tercio señor Valenzuela

ZARAGOZA, 12 (18-30).—En el correo de Madrid ha llegado a esta ciudad, sobre las seis de la mañana, el cadáver del primer jefe del Tercio de voluntarios, teniente coronel don Rafael Valenzuela, muerto gloriosamente en tierras africanas.

Con el féretro venían los padres, hermanos y algunos oficiales del Tercio. En la estación se hallaba numeroso público, autoridades y distintas clases militares.

Traslado del cadáver

Tan pronto como se ha bajado del vrgón el féretro, éste fué trasladado al Hospital de Convalecientes, donde se había erigido una capilla ardiente, a hombros.

El cerénigo señor Lluente ha celebrado el Santo Sacrificio de la misa, recibiendo la comunión la familia del valeroso finado. El féretro llevaba varias coronas con sentidas dedicatorias.

Más tarde fué trasladado el cadáver en un camión de Artillería a la Plaza de Aragón, donde le han hecho guarda batidores de la Real Maestranza.

Comitiva fúnebre

De la Plaza de Aragón partió la comitiva fúnebre dirigiéndose a la cripta de Nuestra Señora del Pilar, donde había de ser inhumado el cadáver del señor Valenzuela. El tránsito por el paseo de la Independencia, Coso y calle de Alfonso ha sido brillante en extremo. Numeroso público invade las calles y todos los balcones se hallaban atestados de vecinos que en actitud respetuosa y atenta presenciaban el cortejo fúnebre.

Abrió marcha la Guardia municipal, Cruz a zado, doce coches, Sargos de Cristo y varios legionarios. En el féretro había ocho cofrades con la siguiente inscripción: «Valenzuela, 5 de Junio de 1923», las cuales eran llevadas por jefes de cada una de las Armas.

El duelo era presidido por un hijo del finado y el capitán general señor Olague. Figuraba además otra presidencia, compuesta de todas las autoridades de Zaragoza.

Figuraban además en el cortejo tres compañías de tres secciones cada una.

Misa fúnebre

En el Pilar se ha celebrado la Misa fúnebre, interpretándose una obra del maestro Peros, a gran orquesta, con asistencia de las autoridades referidas y numeroso público.

Al final del acto religioso ha sido inhumado el cadáver en la cripta de la Cripta Metropolitana acordada

otorgar a tan bravo y heroico militar.

Donativos

A los legionarios que han acompañado el féretro se ha dispuesto hacerles el obsequio de veinticinco pesetas, a los sargentos cincuenta y a la oficialidad una espada comoda.

Testimonio de pésame

Se han expuesto las varias coronas que en Melilla se recibieron como testimonio del hondo pesar que causó la muerte del heroico militar don Rafael Valenzuela. El número de éstas asciende a cincuenta y una, figurando entre ellas de la Comandancia Militar, de los Regulares, de Infantería y de la Cámara Agrícola, todas con sentidas dedicatorias.

El padre del finado, después de terminar los actos fúnebres, ha dirigido breves palabras a quienes se hallaban en la cripta, dando las gracias por la manifestación de sentimiento tributada a su hijo.

Varias voces contestaron con el «Viva España», «Gloria al héroe Valenzuela».

Durante todo el día ondea en los centros oficiales la bandera de luz, y en varios balcones tapices con listos negros.

El director general de Agricultura

En el rápido del miércoles se espera la llegada del director general de Agricultura.

El objeto de su visita es visitar la zona que se halla más castigada por la langosta.

Probablemente se dirigirá después a Huesca con el mismo fin.

ANIVERSARIO

Mañana hará un año falleció en esta ciudad el bondadoso y respetable don Patricio Pertusa Sampietro.

Al recuerdo de tan triste fecha sus numerosas amistades renovarán el sentimiento que les causó la muerte de tan cumplido caballero, elevando una plegaria por el descanso de quien por sus dotes personales se hizo acreedor al afecto especial de cuantos en vida le tratamos.

Una vez más dirigimos el testimonio de nuestro pésame a la afligida viuda deña Isabel Mestre y demás familia.

Dícese en 74.

GRAN SURTIDO DE FIGURINES.—ALBUM DE TEMPORADA DE VERBA: LIBRERÍA YODA DE L. FERRAZ

El problema marroquí en el Senado

Queda constituido el Congreso y su presidente, el señor Alvarez, pronuncia un discurso aludiendo a los temas del programa de la Concentración.

SENADO.—SE DISCUTE EL MENSAJE DE LA CORONA EN LA PARTE QUE AFECTA A LA POLITICA DE MARRUECOS

A las cuatro de la tarde abre la sesión el conde de Romanones y seguidamente se entra en el orden del día continuando la discusión del Mensaje de la Corona.

El señor FERNANDEZ PRIDA interviene por haber sido aludido en el discurso del conde de la Mortera. Se declara terminantemente partidario de nuestra permanencia en Marruecos y reconoce que el escollo principal para la implantación del protectorado es la falta de autoridad del Jefe y aun del mismo Sultán por parte de algunas cabillas.

Dice que el tan elogiado plan del Gabinete de Maura era un plan más, un plan que no rechazaron los conservadores si no en aquellos extremos que podía significar la discontinuidad de nuestra acción.

La conquista de Alhucemas fué siempre una perspectiva, no un plan y de llevarse a cabo la retirada de que se habló en el Senado ella supondría la pérdida de 53 posiciones.

INTERVIENE EL GENERAL BERENQUER EN EL DEBATE Y RECUERDA SU ACTUACION

El general BERENQUER reconoce que es de difícil implantación el protectorado civil por la tradicional actitud de la mayor parte de las cabillas, que jamás han reconocido autoridad alguna, ni la del sultán. Otra de las dificultades estriba a su juicio en lo limitado, en lo escaso de la franja de terreno en la parte occidental y a este efecto recuerda cómo encontró la zona en 1919 al hacerse cargo de la Alta Comisaría. Dice que ya el general Jordana declaró que la amistad con el Rejalui no aportaría beneficios a España.

Hace un relato de la conquista del Fondak y de la huida del cabecilla moro, cuya política fué siempre intrigante y sospechosa.

Se refiere al desmoronamiento de la Comandancia general de Melilla, cuya causa inmediata fué el desastre

EN EL CONGRESO.—AL CONSTITUIRSE EL CONGRESO PRONUNCIA EL SEÑOR ALVAREZ UN DISCURSO ALUDIENDO A LOS PRINCIPALES TEMAS DEL PROGRAMA

Comienza la sesión a las 3 40 de la tarde. Los escaños y tribunas están completamente llenos y aparecen

Se declara partidario de que se obtenga la colaboración de los marroquíes notables y de que se afirme el derecho de España sobre Tánger. Censura que este grave problema esté sujeto a vicisitudes de la política del interior y termina expresando la confianza de que el actual Gobierno haga frente con éxito al problema. (Aplausos en la mayoría.)

El conde de la MORTERA insiste en que el plan del Gabinete Maura ha sido el único decidido y bien orientado.

La conquista de la posición de Tizzi Azu fué el primer escalón para llegar a Alhucemas; de modo que es un deber rectificar la línea si es que se ha rectificado el plan.

Censura exérgicamente la constitución del Amalato del Rif y dice: La bala que mató al heroico jefe del Tercio señor Valenzuela fué distribuida, por la creación del Amalato, entre moros de dudosa fidelidad. (En la Cámara se produce un movimiento de expectación.)

de Abaran. Afirma que en la parte oriental, por su extensión, es difícil observar una estricta vigilancia. Enaltece los procedimientos políticos y no los de conquista como procedimientos para llegar a dominar el país.

Por último demuestra que durante su actuación se llegó casi a la realización del protectorado civil.

El señor PEREZ CABALLERO interviene como individuo de la Comisión y combate lo que él califica de abandonismo de Marruecos. Marruecos, añade, es un derecho, no una carga; es, además, la afirmación de nuestra personalidad, no una im posición del exterior.

Se suspende el debate, se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

El programa del Gobierno dará a estas Cortes un carácter de históricas y de constituyente, carácter que no depende de las palabras de elogio que los dediquemos sino de la obra a realizar.

Alude a las reformas constitucionales y dice: A estas reformas no se

Se procede a la elección definitiva de la Mesa y se vota a don Melquíades Alvarez con 289 sufragios, y a los vicepresidentes señores Viciano, Sagasta, corda de Peña Ramiro y secretarios señores Arderius, Villanueva Sarradell y Gil Diebma.

El señor ALVAREZ (don Melquíades) promete el cargo y luego toma juramento a los demás diputados, algunos de los cuales también eligen la fórmula de prometer.

A continuación hace el discurso de rúbrica diciendo que carece de méritos para ocupar el alto cargo para el que ha sido elegido, mucho más si se tiene en cuenta la grandeza de los ilustres personajes que le precedieron en la presidencia. Su permanencia en ella sólo puede quedar justificada por el amor intenso que siente hacia el parlamentarismo, baluarte de la libertad.

En el desempeño de su cargo no advertirá la existencia de ningún enemigo político porque para él no hay más enemigos políticos que los que buscan absurdas dictaduras.

El régimen parlamentario tiene vicios indiscutibles, pero todos ellos son susceptibles de corrección. El desarrollo de este régimen marca el progreso político de los pueblos.

Aludiendo a los graves problemas que preocupan a las grandes potencias dice que los pueblos libres no tienen derecho al descanso. (Aplausos.)

Se extraña de que se le acuse de ambición. La ambición del Poder es legítima si se conocen los problemas y se tiene voluntad y perseverancia para resolverlos.

Se declara fervoroso partidario de los procedimientos democráticos, que no son la licencia ni el libertinaje, que no es la pasividad ante el crimen punible y abominable. (Grandes aplausos, especialmente en los bancos conservadores.)

Añade que como presidente será el árbitro y el depositario de los derechos de todos los diputados.

El programa del Gobierno dará a estas Cortes un carácter de históricas y de constituyente, carácter que no depende de las palabras de elogio que los dediquemos sino de la obra a realizar.

Alude a las reformas constitucionales y dice: A estas reformas no se

Alude a las reformas constitucionales y dice: A estas reformas no se

opuso quien encarna la augusta representación de la patria y es jefe de una monarquía parlamentaria y democrática que además de las glorias tradicionales ostentará con orgullo las que conquiste al perseverar en esa línea de conducta con el cariño y la confianza de todos los ciudadanos. (Aplausos en el centro y en la derecha.)

Alude a la cuestión de las responsabilidades, esperando que los representantes de la patria enjuicien con espíritu sereno, no con espíritu partidista que pudiera dar a la justicia el carácter de venganza.

Por último dice que el programa del Gobierno, que se irá desarrollando con el concurso de las Cortes, tiene por norma e inspiración el amor a la justicia, a la libertad y a la democracia. (Grandes aplausos.)

Seguidamente da por constituido el Congreso y se levanta la sesión.

Información parlamentaria

La elección de Melquíades Alvarez

El anuncio de la constitución del Congreso ha llevado a esta Cámara gran número de diputados, a pesar de que había despertado interés la sesión celebrada en el Senado.

El señor Alvarez (don Melquíades) ha obtenido 37 votos más que cuando fué elegido presidente interino y 27 menos de los que obtuvo su antecesor el conde de Eyzaguirre.

Se han abstenido de votar los socialistas y regionalistas. Estos si siquiera han hecho acto de presencia en el salón de sesiones, cumpliendo el acuerdo adoptado.

Un veto al presidente del Congreso

El diputado señor Ayuso ha declarado que no jurará ni prometerá el cargo mientras presida el señor Alvarez (don Melquíades) pues ambos han concurrido juntos. En vista de esta declaración tomará juramento al señor Ayuso un vicepresidente.

El discurso de Melquíades

El discurso del presidente del Congreso ha producido, en general, buen efecto. Ha tocado, aunque de manera breve, todos los puntos que abarca el programa del Gobierno.

La situación en Barcelona

Continúa en el mismo estado la huelga de transportes

BARCELONA, 12.—Continúa en el mismo estado la huelga de transportes.

Las calles están llenas de buses que poco a poco van retirando los guardias de Seguridad vestidos de paisano.

Esta mañana el gobernador ha recibido a los patronos que le han entregado unas nuevas bases para someterlas a la aprobación de los obreros.

El Comité de huelga ha prometido boicotear a aquellos obreros que separándose de la organización sindicalista, intentan volver al trabajo abandonando a los huelguistas.

Señalamos muchos telegramas que se envían al Gobierno pidiendo que ordene el inmediato desarme de los somatenistas, a los que culpan de ser los autores del estado anárquico en que se encuentra Barcelona.

Señorita maestra

desear dar lecciones en casa o domicilio. Informarán San Orencio, número 22, segundo.

AVISO IMPORTANTE

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón advierte a los asociados que por su mediación deseen proveerse de abonos para el sementero próximo, formulen sus pedidos lo antes posible a fin de poder concretar la cantidad total para la contratación.

Francia ante la cuestión de Tánger

No debe ser concedida a España

MADRID, 12.—Heraldo de Madrid publica hoy un interesante artículo de origen francés acerca de la solución que se debe dar al destino de Tánger. La próxima conferencia de Londres no fué convocada a instancia del Gobierno de París; y si del Gabinete de Madrid que reconoce, con Francia e Inglaterra, lo difícil e insostenible de la situación de dicha ciudad.

principio la soberanía del sultán sobre ella. El informe francés termina así: Si España pide la agregación de Tánger a la zona de su protectorado, la conferencia no será posible.

Academia de Contabilidad y Cálculos Mercantiles

ENSEÑANZA COMPLETA

Preparación para Comercio e Ingreso en Bancos.

A. TORQUEMADA

COSO ALTO, 85, 2º

Bar León d'Or

Helados de hoy

Mantecado, Yema, Turrón de Nápoles y Granizado de Limón. Exquisitas todas americanas, vermouhis, chocolates y toda clase de helados finos.

LOS SERVICIOS DE MOSTRADOR A 10 CENTIMOS COPA Se sirve a domicilio. Teléfono número 260.

ESTUDIE USTED

Por Correspondencia.
Le ofrecemos algo que pueda transformar su vida en

UN GRAN EXITO



Theodore Roosevelt dijo:

"Considero las enseñanzas por correspondencia uno de los más maravillosos y trascendentes acontecimientos de la época presente."

¿Cuánto vale un dólar?

No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna; vale mil dólares o más en una universidad.

¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una oficina; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.

LAS ESCUELAS INTERAMERICANAS DE NUEVA YORK le ofrecen a Ud. varios

Cursos de enseñanza por correspondencia. Cada dólar y cada hora que Ud. invierta en alguno de ellos le darán miles de dólares. No puede hacer Ud. mejor inversión de tiempo ni de dinero.

Edúcase en los Cursos que puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados. Los precios son módicos y se pagan con facilidades al alcance de todos los bolsillos.

Cada uno de estos Cursos, por poco que le diga su título, enseña una profesión o actividad nueva, con porvenir ilimitado y sin competidores preparados. Están escritos con el propósito de levantar rápidamente al que los estudia a un plano superior de vida, tanto intelectual como económico. Cada uno de ellos es una verdadera revolución, una fuerza que puede revolucionar su existencia. Tarje el Curso que le interesa con una cruz y mándenos el cupón adjunto con su nombre y dirección. EN ALGUNA UD. más tarde de haberlos pedidos.



TANCREDO PINOCHET

Jefe del Dpto. de Instrucción de los Cursos en Castellano.

ESCUELAS INTER-AMERICANAS DE NUEVA YORK,

Hamarock, New York, E. U. A.

Sírvanse mandarnos detalles y darnos precios del Curso deseado con una cruz. Entienda que esto no le compromete en nada y que el Curso está en castellano.

Nombre _____

Apartado postal _____

Calle y Núm. _____

Ciudad y País _____

SE NECESITAN AGENTES PARA ESTAS ESCUELAS

CARRERO

Enfermedades de Boca y Dientes

VEGA DE ARMILLO, 3. 2.º

Consulta especial: de 6 tarde a 8 noche

Extracciones indolores, 2 pesetas.

Dientes artificiales, 5 ptes. pieza.

Dentaduras completas, 150 ptes.

Coronas sueltas, puentes y demás trabajos de oro. Precios especiales.

TALLER DE PLEGADOS, PLISÉS Y ACORDEONES

Novedades para faldas y refajos

PRECIOS ECONÓMICOS

Presentación Santolaria

LIZANA, NÚMERO 4. 2.º—HUESCA

FABRICA DE MOSAICOS

Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granite y toda clase de adornos para insaladas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7

Al lado del T. Odeón — Huesca



Mujer triunfante

es la que pone sus encantos al amparo de la salud.

La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclame folio frasco que no lleve la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

La salud de su rostro es un embudo de la sangre que ssa que cambiar, pues los estagos de la sangre producen resultados funesto y. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificar la sangre y enriquecerla.

AVISO a los labradores

En el nuevo establecimiento de sogaería y cordelería de Los Zaragoza, se vende soga de cuerda de máquinas estadoras, a dos pesetas kilo. Calle de Costa, número 2 (antes San Justo). (No equivocarse en la compra del caso sito.

MATERIAL -- ELÉCTRICO

Motores y lámparas nitro de más de 1000. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL - HERMANOS
Coso Alto, 24 y 26 — Huesca

:-RUDGE:-

La mejor bicicleta que existe sin competencia, distinguiéndose por sus acreditados juegos de bolas.

AL CONTADO A PLAZOS CADA MES
450 530 26'50

:-ARELI:-

Hermosa bicicleta de carreras

AL CONTADO A PLAZOS CADA MES
305 360 18

Crédito S. Lamaz. — SAN SEBASTIAN
EN HUESCA: Mariano Palacio. — PLAZA MERCADO. 3

Habiendo adquirido una importante partida de artículos de ocasión se realizan a precios increíbles.

- Camisetas blancas a 2'40 pesetas
- Patén clase muy fuerte a 0'70 >
- Cortes de lana para traje de caballero a 15'00 >
- Medias negras para señora a 0'50 >
- Velos para señora a 1'00 >
- Delantales cocina a 1'25 >
- Tirantes para niño a 0'50 >
- Tirantes para caballero a 0'75 >

Paños, Lanas, Artículos blancos, Colchones, Toallas, Mantas, Corsés, Medias, Calcetines, Paraguas, Camisas para caballero y señora, y toda clase de TEJIDOS más barato que nadie.

COMERCIO VIUDA DE MARIANO LAFARGA
de TEJIDOS — PLAZA DE SANTO DOMINGO, NUM. 103, HUESCA —

¡AGRICULTORES!

Estamos en la traza de adquirir NITRATO DE CHILE

100 kilos franco, para el cultivo de la remolacha, 300 kilos franco y 400 de peso neto.

Almirante, 19-Madrid

¡¡ ATENCION !!

Hijos de Julián Díaz y Compañía de Carriñena

Gran Fábrica de Licores, Anisados y Jarabes

EUCURSAL DE BARBASTRO

Desde el 1.º de Junio GRAN REBAJA DE PRECIOS en varios de sus artículos.

Precios y condiciones de venta las mismas establecidas por la Casa Central.

- RAMON SALAZAR -
COSTA, 24 BARBASTRO

Carbuncida PANZANO

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910
Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e intesto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)
EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándole en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cada 10 se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 5.º gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, presurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mulas o caballos, y catorce vacas. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente.
PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS, Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Astor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vacante de correo previo pago de su importe o a reembolso
Calle Wilfredo, 172 — BARCELONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo y vuestra riqueza

:- MUEBLES -

Grandes rebajas de precios

ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO

POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA

POR LO BIEN PRESENTADOS

BAZAR LASAOSA

Calle Zarandía, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro.

HUESCA

A LOS COSECHEROS :::

VENCEJOS

A SEIS PESETAS EL FAJO AMARILLOS Y LARGOS

Calle de Sancho Ramírez, núm. 22

CASA DE ABADÍAS

EN LIQUIDACION : GRAN BARATO

Tejidos Confecciones Novedades
FERNANDO GUILLEN

PADRE HUESCA, NÚM. 2 - SAN ORENCIO, NÚM. 19

Por verdaderas razones someto al convencimiento del público, participe de la GRAN LIQUIDACION que realizo de todos los artículos.

Tres metros Corte vestido vocal estampado, 2 pesetas.

Tricot de seda-tubojar 130,140 ancho, 21 pesetas metro; 2 metros ancho, 30.

Traje confeccionado para caballero, rica ballerina, 42 pesetas.

Recibidos de ocasión, 200 mantas lana, cenefe, de caja, con 40 por 100 de baja.

Hoy a comprar barato. Artículos de ocasión. Saldo. Retales.

(SECCION DE CAMISAS A MEDIDA A CARGO DE LA CASA DUCAY DE ZARAGOZA)

:- Remolacheros:-

El empleo del NITRATO DE CAL GRANULADO DE NORUEGA no solamente da «nitrógeno» en forma «inmediata» y «totalmente asimilable» a la remolacha, sino que «mulla» perfectamente «la tierra», como necesita esta planta y «favorece su desarrollo».

Experiencias de los mejores agrónomos y agricultores no sólo de España, sino de Francia, Alemania, Bélgica y Dinamarca confirman la utilidad insuperable del Nitrato de Cal en la remolacha azucarera.

Informes y muestras gratis. Cotizaciones y pedidos a la

Compañía Sociedad Española de Nitratos S. A.

Fernandor, 4. -- MADRID

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las acidez, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estrechimiento, dilatación y diarrea en el estómago, etc. Es antidiabético.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.